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KLUCZ ODPOWIEDZI

- Nie można używać ołówków ani korektorów (za ich stosowanie praca zostaje zdyskwalifikowana i za całość WSTAWIAMY 0 pkt.).
- Pisownia wyrazów wielką literą zamiast małej i na odwrót nie jest traktowana jako błąd merytoryczny i należy taką odpowiedź zaliczać.
- Każdy inny zapis z “przekręceniem” czy „gubieniem” liter (np. zamiast Virtuti Militari – Virtuti Miltari itp.) traktujemy jako odpowiedź błędną.
- [i/lub: odpowiedź w nawiasie kwadratowym] – oznacza, iż uznajemy ją alternatywnie zamiast odpowiedzi podanej przed nawiasem 
- [odpowiedź w nawiasie kwadratowym] – bez „i/lub” – oznacza, iż nie jest to element obowiązkowo wymagany 
- Każde skreślenie, poprawka i nieczytelna odpowiedź traktowane są jako odpowiedź błędna.
Część A – test – NOWOŻYTNOŚĆ
1/ Uwaga! Przyznajemy po 1 pkt. za prawidłowy wiersz odpowiedzi (rok/wydarzenie + panujący):															/ 6
	
	Rok
	Ważne wydarzenie historyczne
	Ówczesny panujący w Polsce:

	A
	1605
	Bitwa pod Kircholmem
	Zygmunt III [i/lub: Waza]

	B
	1648
	Wybuch powstania Chmielnickiego
	Władysław IV [i/lub: Waza]

	C
	1517
	Wystąpienie M. Lutra i początek reformacji
	Zygmunt I [i/lub: Stary]

	D
	1505
	Konstytucja nihil novi [i/lub: nic nowego] [lub: początek demokracji szlacheckiej w Polsce; początek panowanie Wasyla III w Moskwie]
	Aleksander Jagiellończyk

	E
	1555
	Pokój augsburski [kończący wojny religijne w Niemczech] [i/lub: ustanowienie w Niemczech zasady „cuius regio eius religio” [czyj kraj tego religia]
	Zygmunt II [i/lub: August]

	F
	1701
	Prusy królestwem [i/lub: koronacja Fryderyka I Hohenzollerna na króla Prus; sojusz sasko – rosyjski; wkroczenie Karola XII na Litwę; rozbicie Sasów przez Szwedów nad Dźwiną; wybuch wojny o sukcesję hiszpańską]
	August II [i/lub: Mocny]


Uwaga! 
- Uczeń podając wydarzenie może podać inny poprawnie merytorycznie zapis, ale koniecznie zapisując inaczej ważne wydarzenie z klucza, a nie podając inne mniej istotne wydarzenie spoza klucza!
- Jeśli uczeń nie zrobi prawidłowo wierszy odpowiedzi, ale prawidłowo 1-2 kolumny odp., wówczas przyznajemy mu po 1 pkt. za prawidłową kolumnę odpowiedzi (1 pkt za 3 odp. w „rok” i/lub 1 pkt za 3 odp. w „wydarzenie” i/lub 1 pkt za 6 odp. w „panujący”)!
2/	a/ geocentryzm									- 1 pkt;	
b/ hugenoci			 							- 1 pkt;		
c/ rokosz	 									 - 1 pkt;	
d/ sułtan										- 1 pkt	/4

3/ 	Przyznajemy po 1 pkt. za każdy prawidłowy wiersz odpowiedzi:
A/ 	A1 – Rosja					A2 – Szwecja		- 1 pkt;
B/	B1 – Pomorze [Wołogoskie]		B2 – Szwecja		- 1 pkt;
C/ 	C1 – Rosja		C2 – Rzeczpospolita [lub: Litwa; Polska]	- 1 pkt;	/3
Uwaga! Jeśli uczeń poda wszystkie wiersze odpowiedzi błędnie, ale poprawnie którąś z kolumn – za całe zadanie przyznajemy wówczas 1 pkt!
4/ 	Przyznajemy po 1 pkt. za każdy prawidłowy wiersz odpowiedzi:
A/ 4 + 12		 								- 1 pkt;		
B/ 2 + 9										- 1 pkt; 		C/ 3 + 11										- 1 pkt;		
D/ 1 + 10					 					- 1 pkt;	
E/ 6 + 7										- 1 pkt;	/5
5/	3 w dowolnej kolejności po 1 pkt. za prawidłową odpowiedź:
- Gustaw II Adolf			- Karol IX [i/lub: Sudermański]		
- Karol X Gustaw			- Karol XII							/3
6/ 	a/ sejmiki ziemskie								- 1 pkt;	
b/ poselskie										- 1 pkt;	
c/ deputackie									- 1 pkt;
d/ relacyjne 									- 1 pkt;
e/ elekcyjne 									- 1 pkt;	
f/ podatki	 									- 1 pkt;
g/ kapturowe 									- 1 pkt	/7
7/	- mieszczański [lub: mieszczanie; mieszczaństwo] 				- 1 pkt; 	  
- chłopski [lub: chłopi] 								- 1 pkt; 	/2
8/ 	Przyznajemy po 1 pkt. za każdy prawidłowy wiersz odpowiedzi:
A/ 4 + 6		 								- 1 pkt;		
B/ 1 + 6										- 1 pkt; 		C/ 1 + 7										- 1 pkt;		
D/ 4 + 9					 					- 1 pkt;	
E/ 5 + 9										- 1 pkt;	/5
9.1/	A/ II		B/ III		C/ IV		D/ I		E/ II		F/ I			/2
- 2 pkt. za 6 prawidłowych wpisów; 1 pkt za 3-5 odp.
9.2/ 1 pkt za poprawnie merytorycznie sformułowane wyjaśnienie, np.:			/1
Numeracja wśród książąt piastowskich szła po kolei [stąd Herman – I, Wygnaniec – II], a z chwilą koronacji królewskiej, zaczęła się od nowa [stąd Łokietek – I, Jagiełło – II itd.]
9.3/	1 - B		2 - E		3 - C		4 - F		5 - A		6 – D			/2
- 2 pkt. za 6 prawidłowych wpisów; 1 pkt za 3-5 odp.
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